

КУБАНСКИЙ УНИВЕРСИТЕТ

12+

Первая краевая студенческая газета

№ 5 июнь 2023 год

В КубГУ прошла Неделя предпринимательства

Читайте 5 стр.



Победы
на международной
олимпиаде

2 стр.



Грант ректора
для СНО

3 стр.



25-летие сети
KUBANnet

4 стр.



Библионочь
в КубГУ

6 стр.



Финал
открытой лиги КВН КубГУ

7 стр.



ФК «КубГУ» –
обладатель
Кубка Краснодара

8 стр.

КубГУ в Саудовской Аравии



Делегация Кубанского государственного университета во главе с ректором Михаилом Борисовичем Астаповым 2–3 мая посетила образовательные учреждения Королевства Саудовская Аравия: Современную элитную школу Аль-Нухба, Университет Короля Файсала и Национальный промышленный институт в г. Эль-Хаса. В делегацию КубГУ вошли директор департамента

по международным связям Галина Николаевна Говорова и исполняющий обязанности декана факультета истории, социологии и международных отношений Александр Сергеевич Евтушенко. Цель визита представителей КубГУ в Саудовскую Аравию – установление и развитие сотрудничества в области образования и продвижение русского языка и культуры.

Был подписан Договор о сотрудничестве между Кубанским государственным и Современной элитной школой Аль-Нухба. Этому в немалой степени способствовали выпускники КубГУ братья Ахмед Алхалум и Халед Алхалум, в настоящее время работающие в этом образовательном учреждении. Предмет договора – взаимовыгодное сотрудни-

чество по обучению учащихся школы Аль-Нухба русскому языку как иностранному, в том числе привлечение к учебному процессу преподавателей, аспирантов и студентов старших курсов филологического факультета КубГУ. Завершилась встреча торжественным открытием классов и клуба русского языка, а 2 мая было провозглашено Днем русского

языка в школе Аль-Нухба.

В программе визита было посещение и установление связей с Университетом Короля Файсала – одним из самых престижных государственных высших учебных заведений Саудовской Аравии, а также с Национальным промышленным институтом, готовящим кадры для нефтяной компании Agipco.

Награды губернатора Кубани

Расширенное пленарное заседание Общественной палаты Краснодарского края состоялось 12 мая. В нем приняли участие губернатор Краснодарского края Вениамин Иванович Кондратьев, председатель Законодательного Собрания края Юрий Александрович Бурлачко и члены экспертного сообщества, в число которых вошли представители Кубанского государственного университета.

– Общественная палата помогает выстраивать прямой и открытый диалог между властью и людьми – это напрямую влияет на качество жизни в регионе. Благодарен общественникам за работу с молодежью, участие в подготовке краевых законов, контроль за реализацией госпро-



грамм и нацпроектов. Уверен, что только вместе мы сможем справиться

со всеми вызовами, сохранить стабильность в непростых экономических

и геополитических условиях, – отметил Вениамин Кондратьев.

В завершение мероприятия Вениамин Кондратьев и Юрий Бурлачко вручили членам Общественной палаты региона и Общественной палаты Краснодарского края награды.

Медалью «За выдающийся вклад в развитие Краснодарского края» III степени награжден председатель комиссии по вопросам гармонизации межнациональных и межрелигиозных отношений Общественной палаты Краснодарского края, доцент кафедры уголовного права и криминологии Руслан Георгиевич Асланян.

Благодарность губернатора Краснодарского края вручена эксперту Общественной палаты города Краснодара, профессору кафедры политологии и политического

управления Андрею Владимировичу Баранову; члену Общественной палаты города Краснодара, доценту кафедры конституционного и административного права Марине Михайловне Курячей и эксперту Общественной палаты города Краснодара, доценту кафедры политологии и политического управления Наталье Николаевне Юрченко.

Благодарности Председателя Законодательного собрания Краснодарского края удостоен заместитель председателя Общественной палаты города Краснодара, проректор по учебной работе, качеству образования – первый проректор КубГУ Темир Айтчевич Хагуров.

Поздравляем!

Победы на международной олимпиаде



В Кубанском государственном университете 25 мая состоялось награждение победителей и призеров Открытых международных студенческих интернет-олимпиад. Студенты университета по итогам предметных интернет-олимпиад сезона 2022/2023 завоевали 19 бронзовых, 10 серебряных и 5 золотых медалей. Награды вручил ректор КубГУ Михаил Борисович Астапов.

Трое студентов КубГУ стали лучшими сразу в нескольких дисциплинах. Студентка 3 курса юридического факультета Елена Соколова завоевала три медали – две бронзовые («Культуро-

логия» и «Философия») и серебряную («Правоведение»). Второкурсница факультета истории, социологии и международных отношений Анастасия Лабутина – две бронзовые медали: по социологии и по правоведению. Студент юридического факультета Артур Костин стал победителем олимпиады по правоведению и занял 3-е место по предмету «История России». Также две награды вручены первокурснику экономического факультета Федору Ермакову. Он лучший в дисциплине «Экономика» и второй – на олимпиаде по экологии.

Грант ректора для СНО



В Точке кипения КубГУ 16 мая состоялась защита программ развития студенческих научных обществ структурных подразделений университета. В мероприятии приняли участие 12 СНО. Представители научных обществ в своих выступлениях рассказали о стратегии развития СНО

подразделений. В состав экспертной комиссии вошли проректор по научной работе и инновациям КубГУ Михаил Владимирович Шарафан, директор технологического парка «Университет» Оксана Владимировна Копанева, программный директор Точки кипения КубГУ Татьяна Алексан-

дровна Волкова, заместители деканов по научной работе, председатель СНО КубГУ Диана Мукожева.

Победитель и призеры получат грант ректора на развитие своих студенческих научных обществ в размере 50, 30 и 20 тыс. рублей.



Пульс университета

Победители «KubSTU Open 2023»

Финал открытого краевого чемпионата по спортивному программированию «KubSTU Open-2023» прошел 25 мая. Кубанский госуниверситет представляли студенты факультета компьютерных технологий и прикладной математики. По итогам соревнования 1-е место занял Даниил Пекишев, 2-е место – Даниил Гиренко, в пятерку лучших вошла Анастасия Федорова.

«KubSTU Open» создан с целью привлечения талантливой молодежи к исследованиям в области разработки программного обеспечения, создания стартовой площадки для карьеры.

Заседание Клуба стратегических инициатив

В Точке Кипения КубГУ 18 мая состоялось заседание Клуба стратегических инициатив Краснодарского края. На нем обсуждалось проведение форума «Сильные идеи для нового времени», реализация мероприятий по поддержке проектов идей-финалистов, проектов малого и среднего предпринимательства, IT-бизнеса и импортозамещения в Краснодарском крае.

В заседании приняли участие проректор по научной работе и инновациям Михаил Владимирович Шарафан, первый заместитель руководителя департамента инвестиций и развития малого и среднего предпринимательства Краснодарского края Анастасия Анатольевна Шишмарева, представитель АНО «АСИ» в Краснодарском крае по направлению «Предпринимательство и технологии» Константин Викторович Анисимов.

Победа

на олимпиаде

В конце апреля в Ростове-на-Дону состоялся этап Всероссийской студенческой юридической олимпиады по Южному федеральному округу. Юридический факультет КубГУ представляли магистрантка 2 курса Алена Подгайна и студентка 5 курса Анна Литовченко.

По результатам олимпиады А. Подгайна заняла 2-е место в номинации «Гражданское право» и примет участие в финале Всероссийской студенческой юридической олимпиады. А. Литовченко была удостоена специальной премии организатора олимпиады – компании «КонсультантПлюс».

Поздравляем!

Умники представили свои результаты



Молодые инноваторы, получившие на развитие своих проектов гранты программы «УМНИК» от Фонда содействия инновациям Краснодарского края, в апреле представили отчет об исполнении первого этапа реализации их проектов. Молодые ученые рассказали комиссии профильных экспертов о втором этапе реализации.

В мероприятии участвовали со своими проектами представители Кубанского госуниверситета: студентка биологического факультета Полина Павло-

ва и преподаватель ИН-СПО Денис Бондарев.

Как отметили члены экспертной комиссии, даже если до полного практического внедрения дойдет лишь несколько проектов, все старания и вложения окупятся. Это приведет не только к появлению новых рабочих мест, но и увеличению налоговых поступлений и укреплению технологического суверенитета страны. А в случае с медицинскими проектами – и спасенным жизням.

Новая эра в педагогике

На факультете педагогики, психологии и коммуникативистики КубГУ 24 мая прошел конкурс студенческих стартапов «Новая Эра в педагогике». Он дал студентам возможность индивидуально и в составе команды получить опыт коммерциализации своей идеи и технологического предпринимательства через создание и развитие

стартапа. Конкурс проходил в рамках федерального проекта «Флагианы образования».

В конкурсе участвовало 15 проектов, пять стали победителями. Диплома I степени удостоен стартап «Точка будущего», подготовленный командой студентов-педагогов. В нем представлено приложение для помощи школьникам 10–11 клас-

сов в профессиональной ориентации. Появление большого количества профессий, требующих овладения сложными навыками, создает трудности в профессиональном ориентировании выпускников. Приложение «Точка будущего» помогает ребятам в выборе будущей профессии, исходя из их склонностей и интересов. Дипломами II степе-

ни награждены проекты «SMART-лето» и «Мой наставник». Дипломами III степени – стартапы «Эко_знания» и «Мой урок».

– Педагогические стартапы удивляют своей оригинальностью. Для нас важна и сама инновация как таковая, и результат ее внедрения в образовательный процесс, – отметил организатор кон-

курса, доцент кафедры педагогики и методики начального образования КубГУ Бэлла Владимировна Сергеева.

Поддержка стартапов талантливых ребят на начальной стадии – шанс для студенческих разработок, обеспечивающий их финансирование и дающий возможность начать их реализацию.



Пульс университета

Презентация HR-бренда «Мантера-Групп»

В Кубанском государственном университете 18 мая состоялась презентация HR-бренда «Мантера-Групп». Направления деятельности Группы компаний «Мантера» – развитие туристических мест, управление отелями в партнерстве с глобальными сетевыми брендами, разработка и внедрение новых стандартов гостеприимства.

На пленарном заседании представительной компании «Мантера-Групп» и преподавательского состава обсуждались вопросы сотрудничества в организации практики студентов, их трудоустройства и содействия в научной работе. В заседании участвовали директор по персоналу АО «Сочи-Парк» Елена Владимировна Филиппова и руководитель гостиничного департамента «Мантера-Групп» Елена Анатольевна Заплетина, проректор по научной работе и инновациям КубГУ Михаил Владимирович Шарафан, директор Института географии, геологии, туризма и сервиса Михаил Юрьевич Беликов и его заместители: Вера Владимировна Миненкова, Татьяна Александровна Волкова и Элла Александровна Рыжоволова.

Затем состоялась встреча представителей «Мантера-Групп» со студентами ИГГТС, которые ознакомились с перспективой прохождения практики и дальнейшего трудоустройства в компании.

Улицы, названные именами героев

В Институте географии, геологии, туризма и сервиса 4 мая прошло мероприятие «Улицы, названные именами героев», посвященное Дню Победы. Студенты и преподаватели собрались, чтобы почтить память героев, которые сделали всё, чтобы мы жили под мирным небом. Студенты рассказали собравшимся об улицах, названных в честь героев СССР и России.

В завершение мероприятия участники возложили цветы к мемориалу «Памяти преподавателей и студентов КубГУ, погибших в годы Великой Отечественной войны» и почтили память героев минутой молчания.

Проект KUBANnet и Центр Интернет

В 1996 г. в рамках проекта КубГУ «Региональная информационная сеть образования, науки и культуры Кубани» начались работы по созданию краснодарского сегмента сети компьютерных телекоммуникаций для науки и высшей школы, получившего название KUBANnet. Руководители проекта – ректор В.А. Бабешко и заведующий кафедрой теории функций Б.Е. Левицкий – поставили задачу создания инфраструктуры телекоммуникаций, объединяющей высокоскоростными каналами связи основные источники региональных информационных ресурсов и обеспечивающей подключение учреждений образования, науки и культуры Кубани к сети Интернет. Основные магистральные волоконно-оптические каналы сети KUBANnet были построены в 1997 г.

В марте 1996 г. Правительством РФ принято решение о создании интернет-центров в классических университетах тридцати трех регионов России, в их число вошел и КубГУ. Решение об открытии при КубГУ Центра Интернет оказалось очень своевременным: в университете в это время активно велись работы по организации высокоскоростного доступа к сети Интернет.

Открытие Центра Интернет КубГУ состоялось 12 марта 1998 г. Оно сопровождалось первой в Краснодаре видеоконференцией с участием нескольких точек: университетов Москвы, Нижнего Новгорода, Ростова-на-Дону и Томска. В режиме онлайн студентов КубГУ с открытием Центра поздравил ректор МГУ, академик РАН В.А. Садовничий. И уже 1 апреля Центр открыл свои двери не только для студентов и преподавателей КубГУ, но и для учащихся и преподавателей краснодарских вузов и школ.

Директором Центра Интернет стал Борис Ефимович Левицкий, который создал коллектив из лучших студентов и выпускников КубГУ. Участие пионеров кубанского интернета Сергея Тюрюканова и Игоря Олейникова позволило быстро и грамотно организовать работу технических специалистов Центра и создать систему подготовки молодых кадров.

С 1998 по 2001 гг. коллектив получил квалификационные сертификаты крупнейших мировых лидеров в области информационных технологий: IBM, SUN, CISCO, ORACLE. Сотрудники за-

25-летие сети KUBANnet



нимались разработкой веб-ресурсов и информационных систем. В Центре Интернет трудился и известный кубанский художник Николай Ватаман – разработчик дизайна первых университетских сайтов, автор логотипов КубГУ и сети KUBANnet, зарегистрированных как товарные знаки КубГУ.

Центр Интернет КубГУ стал кузницей кадров для многих краснодарских операторов связи и крупных IT-компаний. Выпускников КубГУ, прошедших стажировку и обучение в Центре Интернет, приглашали на работу в эти компании.

Региональный центр компьютерной связи

В 1998 г. приказом ректора был открыт Региональный центр компьютерной связи (РЦКС КубГУ), задачей которого стало обеспечение работы региональной сети образования, науки и культуры Кубани и предоставление телематических услуг. На протяжении 25 лет бессменным директором РЦКС КубГУ остается Б.Е. Левицкий.

Полученные Кубанским государственным университетом в 2000 г. лицензии на предоставление услуг передачи данных и телематических услуг дали толчок к дальнейшему развитию сети KUBANnet, которая стала одним из самых крупных региональных сегментов национальной сети компьютерных телекоммуникаций для науки и высшей школы RUNnet. Для пользователей сети KUBANnet разработаны разнообразные сервисы, необходимые для нормального функционирования сети и предоставления основных интернет-услуг.

Центр Интернет и РЦКС КубГУ совместно с ОАО «Южная телекоммуникационная компания» приняли участие в разработке и реализации проекта обеспечения доступа школ Краснодарского края к сети Интернет. Начиная с 2004 г., сначала в рамках Федеральной целевой программы «Дети России», затем Нацио-

нального проекта «Образование» и краевой целевой программы «Создание единой информационно-образовательной сети», на базе мультисервисной сети ЮТК и инфраструктуры коммуникаций сети KUBANnet началось построение и развитие корпоративной сети образовательных учреждений Краснодарского края. Эта сеть объединила практически все учреждения системы общего образования, включая детские дошкольные учреждения и муниципальные отделы управления образованием в городах и районах края. Обеспечение школ скоростным доступом к сети Интернет позволило в полной мере использовать современные технологии, чтобы получить возможность пользоваться мировыми информационными образовательными ресурсами. Разработанный в КубГУ программный комплекс «Система мониторинга деятельности образовательных учреждений» широко используется в процессе управления образованием Краснодарского края.

Важную роль во внедрении разработанных в КубГУ инфокоммуникационных технологий в региональной системе общего образования играло творческое взаимодействие с руководителями департамента, а затем министерства образования и науки Краснодарского края Николаем Егоровичем Байрачным, Михаилом Борисовичем Астаповым, Татьяной Павловной Хлоповой, которые активно участвовали в постановке и реализации многих задач.

Кадры решают всё

С ростом возможностей информационно-коммуникационных технологий и количества задач в области их применения в 2015 г. на базе Центра Интернет и Вычислительного центра приказом ректора КубГУ М.Б. Астапова создано Управление информационных технологий, начальником которого был назначен Б.Е. Левицкий. С 2021 г. Управление ин-



формационных технологий возглавляет Михаил Алексеевич Фоменко. С первых дней создания Центра Интернет, отвечающего за поддержку телекоммуникационной инфраструктуры вуза, его сотрудники занимаются разработкой и развитием информационных и телекоммуникационных систем КубГУ: ведут проектирование, разработку, администрирование и поддержку всех информационных и телекоммуникационных систем, баз данных и программных сервисов вуза, систем видео-конференц-связи, монтаж локальных вычислительных сетей и обеспечивают техническую поддержку пользователей компьютерной техники. Специалистами Управления ИТ разработан и внедрен информационно-образовательный портал Кубанского государственного университета, ставший главным компонентом электронной информационно-образовательной среды вуза. Интеграцию информационных систем портала обеспечивает свыше 60 разработанных программных веб-сервисов.

Более 20 лет главным архитектором телекоммуникационной и вычислительной инфраструктуры КубГУ является технический директор Управления ИТ Михаил Михайлович Денисов. Весомый вклад в работу коллектива, разработку и внедрение программных систем и технологий внесли Наталья Петровна Иволина, Константин Иванович Костенко, Виктор Юрьевич Белкин, Александр Сергеевич Игнатенко, Татьяна Юрьевна Денисова, Нико-

лай Васильевич Бессарабов, работающие более 15 лет Надежда Николаевна Белкина, Василий Александрович Свиткин, Юрий Владимирович Ермолов, Владимир Владимирович Фиделин, Сергей Васильевич Шкондиров, Виталий Владимирович Талах, Мария Владимировна Долженко, Андрей Эдуардович Бирюк и Ирина Владимировна Шаповалова.

За время работы Центра Интернет и Управления ИТ его сотрудники разработали и воплотили в жизнь ряд крупных региональных проектов, становились победителями конкурсов отечественных и зарубежных фондов по разработке информационных систем и созданию информационных ресурсов, получили 9 свидетельств о регистрации разработанных программных продуктов. Накопленный опыт специалистов Управления ИТ применяется в преподавании учебных дисциплин по ряду направлений подготовки, а также специальных дисциплин в сетевых академиях Cisco, в которых с момента их открытия в 2006 г. прошли обучение более 200 слушателей. Сумма грантов, полученных на развитие Центра, выполнение научно-исследовательских работ и предоставление услуг по научно-техническому, образовательному и хозяйственным договорам с организациями и физическими лицами, превысила 300 млн рублей.

На фото: здание Центра Интернет; учебный класс; технический директор Управления ИТ Михаил Михайлович Денисов.

Неделя предпринимательства

В Кубанском государственном университете впервые прошла Неделя предпринимательства – событие, направленное на формирование предпринимательской культуры и развитие соответствующего потенциала в молодежной среде. Ее организаторы – НТП «Технопарк Университет», экономический факультет КубГУ и Точка кипения КубГУ.

Участников ждали бизнес-игры, круглые столы, мастер-классы, встречи с представителями бизнес-сообщества и региональных институтов поддержки бизнеса. Программа мероприятий была направлена на повышение мотивации российской молодежи к практической предпринимательской деятельности, что в долгосрочной перспективе будет способствовать решению вопросов занятости, повышению конкурентоспособности и развитию инноваций.

Старт Неделе предпринимательства 22 мая дал круглый стол

«Развитие предпринимательских компетенций в системе высшего образования». Его участники поделились опытом создания экосистемы развития и поддержки молодежного предпринимательства в разных вузах страны, обсудили сдерживающие факторы и инструменты, с помощью которых можно повысить заинтересованность обучающейся молодежи в развитии предпринимательских навыков и стимулировать ее предпринимательскую активность.

Самым насыщенным стал второй день – 23 мая. Студенты участвовали в мастер-классах по аналитике в интернет-маркетинге, по созданию собственного бизнеса, по заполнению налоговой декларации, учились выбирать оптимальную организационно-правовую форму и систему налогообложения для собственного бизнеса. Также участвовали в деловых играх, в индивидуальных консультациях

по продвижению бизнеса в сети Интернет и консультациях по вопросам координации и поддержки экспортно ориентированного предпринимательства в Краснодарском крае.

Студенты посетили открытые лекции «Место хозяйственной альтернативы в бизнесе» и «Риски и кризисные ситуации в деятельности предпринимателя. Крах или возможность роста», приняли участие в круглом столе «Бизнес сегодня: что нужно знать начинающему предпринимателю» и в лекции-практикуме «Как презентовать себя и свой проект так, чтобы вам всегда говорили да».

Мероприятия 24 мая проходили сразу на трех площадках. В Бизнес-инкубаторе студенты посетили научно-производственные центры: НПЦ по производству питьевой бутилированной воды «АкваКуб-19», НПЦ «Центр перспективных технологий в аквакультуре» и НПЦ «Геоцентр». Команда региональ-

ного проекта «Воронка инновационных стартапов» провела экскурсию по Инновационному центру «Аквариум», а организатор экспертных мероприятий в IT Любовь Булейко рассказала студентам, как создать инновационный стартап за сутки. В Региональном центре компетенций участники экскурсии узнали, какие инструменты можно использовать в рамках бережливого производства.

Утром 25 мая на летней площадке студенческого кафе прошел бизнес-завтрак. За чашкой участники обсуждали новые идеи. Директор агентства интернет-маркетинга Digital Info Гоар Салафаниди рассказала, какие виды цифрового маркетинга подойдут их бизнес-идеям и стартап-проектам, и о трендах интернет-маркетинга в 2023 г.

В заключительный день Недели, 26 мая, прошла Международная научно-практическая конференция «Экосистема

предпринимательского университета: стратегические реакции в эпоху изменений». В ней участвовали представители не только российских вузов, но и образовательных организаций Узбекистана, Киргизии, Абхазии, Беларуси и Китая.

На конференции была организована работа семи секций: «Проблемы и перспективы развития бизнес-образования в цифровой среде», «Наука – бизнес – образование: территория сотрудничества», «Роль преподавателя высшей школы в трансформации предпринимательского ландшафта России», «Технологии бизнес-образования: искусственный интеллект и цифровые решения», «Студенческое предпринимательство: технологические инновации vs социальные проекты», «Бизнес-экосистема: вызовы цифровой эпохи и эволюция бизнес-моделей», «Бизнес и образование: лучшие практики партнерства».



Студенческие победы

Студентка 1 курса магистратуры «Финансы и кредит» экономического факультета КубГУ Елена Гребенникова стала победителем Всероссийского конкурса научно-исследовательских работ студентов, магистрантов и аспирантов по экономике, менеджменту и информационным технологиям «Устойчивое развитие российской экономики в современных реалиях». Научный руководитель ее работы – доцент кафедры экономического анализа, статистики и финансов КубГУ Людмила Владимировна Гудакова. Конкурс проводился на базе

Крымского инженерно-педагогического университета имени Февзи Якубова.

Студент юридического факультета КубГУ Андрей Лихачев награжден медалью «За лучшую научную студенческую работу» на Всероссийском конкурсе молодежи образовательных и научных организаций «Моя законодательная инициатива». В исследовании студента были рассмотрены актуальные проблемы дискриминации прав русскоговорящего населения в зарубежных странах. Научный руководитель работы – доцент кафедры теории и истории госу-

дарства и права Ирина Михайловна Хиль.

Студентка 5 курса филологического факультета КубГУ Анна Макарова стала победителем шестого сезона Всероссийской олимпиады студентов «Я

– профессионал». Восемь тысяч талантливых студентов из разных регионов страны продемонстрировали свои знания и навыки по 70 направлениям. Анна стала победителем в треке «Педагогическое

образование» и треке «Классный руководитель». У Анны много идей по улучшению образовательного процесса, и соревнования вдохновляют ее на их реализацию.



Пульс университета

Учеба

волонтеров

Волонтеры КубГУ прошли обучение и отбор, чтобы стать помощниками на мероприятиях в рамках председательства Российской Федерации в органах Евразийского экономического союза (ЕАЭС).

Мероприятия пройдут на федеральной территории «Сириус» 7–9 июня. В программу включены заседания Совета глав правительств СНГ, Евразийского межправительственного совета, III Евразийский конгресс, а также II Молодежный форум СНГ и ЕАЭС. Здесь пройдет международная выставка кооперационных проектов «Евразия – наш дом».

Волонтерам рассказали о Евразийском экономическом союзе, мероприятиях в рамках председательства РФ в органах ЕАЭС, площадке и формате их проведения, сервисах для участников и преимуществах для волонтеров.

Волонтерами международного события станут 80 студентов и сотрудников КубГУ.

Обучение от Красного Креста

Студенты факультета педагогики, психологии и коммуникативистики Кубанского государственного университета 16–17 мая прошли обучение по оказанию психосоциальной помощи тем, кого затронул украинский кризис. Обучение было организовано Российским Красным Крестом.

Добровольцы, готовые оказывать психологическую поддержку временным переселенцам в наш регион, в течение двух дней проходили интерактивное тренинговое погружение в специфику работы.

По окончании обучения его участникам были выданы сертификаты установленного образца.

Аллея Победы в ботаническом саду

В Учебном ботаническом саду Кубанского государственного университета появилась Аллея Победы.

В честь 78-й годовщины Победы в Великой Отечественной войне члены Ученого совета биологического факультета и сотрудники ботанического сада 5 мая провели памятную акцию – в зеленой зоне сада заложили березовую аллею.

Аллея Победы – это дань памяти защитникам Родины, погибшим во время Великой Отечественной войны.

Выставка «Искусство и наука: космос»

В Кубанском госуниверситете 18 мая состоялось награждение победителей и участников III Международной научно-исследовательской выставки «Искусство и наука: космос».

Проект – результат совместной работы трех кафедр КубГУ: декоративно-прикладного искусства и дизайна; анализа данных и искусственного интеллекта; истории и правового регулирования массовых коммуникаций. Междисциплинарные произведения студентов, преподавателей, школьников, профессиональных художников и дизайнеров, представленные на выставке, имеют под собой исследовательскую базу, опирающуюся

на достижения ученых, но с обращением к эмоциям и зрительным образам. Это позволяет и прочувствовать произведение, и осмыслить его.

– Сегодня действует 18 федеральных инициатив. Одна из них, в рамках научного десятилетия, объявленного нашим президентом, – инициатива «Наука и искусство». Поэтому наш проект особенно актуален. Он не только междисциплинарный, но и межкафедретский: это союз художников, программистов и журналистов, – отметил на церемонии награждения проректор по научной работе и инновациям КубГУ Михаил Владимирович Шарафан.



КубГУ на выставке Минобороны России

В Военном инновационном технополисе «ЭРА» состоялась специализированная выставка «День инноваций Минобороны России». На ней было представлено свыше 70 инновационных проектов в области искусственного интеллекта, медицины, робототехники

и информационных технологий ведущих гражданских и военных вузов страны, научно-исследовательских организаций и предприятий.

Впервые участниками выставки стали представители Кубанского госуниверситета: доцент кафедры генетики, микробио-

логии и биотехнологии Никита Николаевич Волченко и студент биологического факультета Алексей Лазукин. Они познакомились с разработанным в КубГУ устройством, включающим возобновляемый источник энергии на основе микробных топливных

элементов и систему радиопередачи данных с датчика температуры. Разработка вызвала большой интерес, были достигнуты договоренности с коллегами о развитии взаимодействия.

– Во время экскурсий по лабораториям технополиса «ЭРА» мы встретили

немало выпускников КубГУ – операторов в научных ротях. Ребята отметили, что попасть сюда в силу высоких требований было не просто. Сейчас они в рамках службы решают интересные исследовательские задачи, – отметил Никита Николаевич.

В КубГУ прошла Библионочь

В Научной библиотеке Кубанского госуниверситета 18 мая прошло ставшее традиционным мероприятие в поддержку чтения – акция «Библионочь». В этом году праздник прошел в седьмой раз и был посвящен Году педагога и наставника.

Рабочий день подошел к концу, завершились лекции, но студенты и преподаватели домой не спешили. Они собрались у главного входа в Научную библиотеку КубГУ: праздник начинался именно здесь.

Любители чтения посетили выставки редких книг и творческих работ студентов и преподавателей, участвовали в литературных встречах, конкурсах, викторинах, мастер-классах. Также они могли приобрести книги в книжной лавке, спеть в караоке и многое другое.

Финальным мероприятием Библионочи стал КЛАССный концерт с участием преподавателей и студентов.



Олимпиада по новогреческому языку



Кафедра новогреческой филологии КубГУ в сотрудничестве с Федеральной национально-культурной автономией греков России 13 мая на базе филиала Кубанского госуниверситета в г. Геленджике провела заключительный этап Межрегиональной олимпиады школьников по новогреческому языку. Председатель оргкомитета и жюри олимпиады – доцент кафедры новогреческой филологии КубГУ

Л.Н. Мирошниченко. Приветствие участникам Межрегиональной олимпиады школьников по новогреческому языку направил Президент ФНКА греков России И.И. Саввиди.

В олимпиаде участвовали 80 школьников. В этом году участники были разделены на две категории: обучающиеся языку в общеобразовательных организациях и изучающие новогреческий язык в ор-

ганизациях дополнительного образования, в форме семейного образования и самообразования.

Подведение итогов заключительного этапа Межрегиональной олимпиады школьников по новогреческому языку состоялось в Греческом культурном центре Геленджика. В награждении победителей принял участие атташе генерального консульства Республики Греция в г. Новороссийске Константинос Ктенидис.

Финал Открытой лиги КВН КубГУ

Финальная игра Открытой лиги КВН Кубанского госуниверситета состоялась 10 мая. За чемпионство боролись шесть команд: «Солярис», «Стул» и «Mr. Зоидберг», представлявшие КубГУ, «Неспортсмены» (КГУФКСТ), «Не суть» (КубГАУ) и «Сборная Краснодар».

Были сыграны три конкурса: приветствие, многотлон, где участники проявили свои таланты в коротких шутках, и музыкальный фристайл.

– В этом году в нашей лиге играли команды и из других учебных заведений. Впервые за долгое время мы провели два полноценных полуфинала, – рассказал ведущий Открытой лиги, участник команды КВН –

чемпиона прошлого года «Все решено» Леон Вердян.

Юмор команд оценивало жюри: директор АНО ДПО «Медиашкола» Иван Дюков, ведущий телеканала «Кубань 24» Андраник Геворгян, председатель первичной профсоюзной организации обучающихся КубГУ Владимир Живодеров, проректор по воспитательной работе и социальным вопросам КубГУ Николай Редькин, директор МКДЦ КубГУ, дважды полуфиналист Высшей лиги КВН Павел Моисеенко.

Чемпионом Открытой лиги КубГУ сезона 2022–2023 стала команда «Солярис».

– Сегодня сбылась моя мечта – победить в лиге родно-

го университета. Впечатления невероятные! Усилия, затраченные в процессе подготовки к игре, окупились сполна! – поделился эмоциями капитан команды «Солярис», студент 3 курса экономического факультета Даниил Шипула.

Были названы победители в номинациях «Лучший кавээнщик», «Лучшая кавээнщица» и «Лучшая шутка игры».

По итогам сезона Открытой лиги КВН КубГУ благодарности и грамоты получили победители в номинациях «Лучший кавээнщик сезона», «Лучшая вокалистка сезона», «Лучший звукооператор сезона», «Яркий старт» и «Открытие сезона».

Виктория Саввина



Всероссийская олимпиада школьников

Завершился сезон всероссийских олимпиад школьников 2023 г. Для ребят из Краснодарского края он стал результативным – 6 победителей и 32 призера.

К участию в олимпиаде 24 школьников готовили по 20 предметам преподаватели Кубанского госуниверситета.

В этом году в олимпиаде по химии участвовали три кубанских школьника, и все смогли добиться успеха. Подготовкой занимались заведующий кафедрой органической химии и технологий КубГУ Виктор Доценко и доцент кафедры Дмитрий Бурый.

– У ребят были сборы по подготовке к заключительному этапу. Преподаватели факультета химии и высоких технологий проводили практические занятия, отвечали на вопросы, разбирали типовые задания олимпиады, – рассказал Виктор Викторovich.

По мировой художественной культуре школьникам Кубани были вручены 2 диплома победителя и 8 дипломов призера. Один из наставников – доцент кафедры зарубежного регионоведения и востоковедения КубГУ Оксана



Перенижко.

– Поздравляю ребят, с которыми мы прожили этот год в творческом порыве подготовки. С уверенностью могу сказать, это замечательная молодежь, которая глубоко погружается в историю и живет искусством, – подчеркнула Оксана Алексеевна.

Заключительный этап Всероссийской олимпиады школьников по истории включал один устный тур и два письменных. Победителями и призерами стали 7 кубанских школьников.

В подготовке ребят

к олимпиаде принимал участие старший преподаватель кафедры зарубежного регионоведения и востоковедения Константин Гусев.

– Наставники – это ведущие преподаватели Кубанского госуниверситета, Центра развития одаренности, школ Краснодарского края. Всех нас объединяет понимание, что мы делаем общее дело ради наших детей, – отметил Константин Дмитриевич.

Отличные результаты показали школьники Краснодарского края и по литературе: один

победитель и шесть призеров.

– С олимпиадниками работали практически все сотрудники кафедры истории русской литературы, теории литературы и критики. Ребята учили мастерству устной речи, занимались индивидуально. И наши старания не прошли даром, – отметила декан филологического факультета Евгения Жиркова.

По два диплома призера школьники Кубани завоевали на олимпиадах по английскому, немецкому и французскому языкам, по биологии и



географии. Подготовкой ребят занимались преподаватели факультета романо-германской филологии, биологического факультета и ИГГТС.

Более 10 лет подготовкой к участию в заключительном этапе Всероссийской олимпиады школьников по географии занимается доцент кафедры экономической, социальной и политической географии Анатолий Филобок.

Подготовка к олимпиадам по географии начинается с диагностики уровня знаний учащихся, проводится совместный разбор разнообразных заданий – от простых до сложных. Практические навыки ребята осваивают на местности и при работе с картографическим материалом,

горными породами и минералами, с разнообразными измерительными приборами.

– Большинство заданий Всероссийской олимпиады по географии отличаются повышенной сложностью, и получить максимальный балл очень трудно. При этом многие участники выполняют задания на 60–80%, что говорит о высоком уровне подготовки, – отметил Анатолий Филобок.

Диплом победителя и призера заключительного этапа Всероссийской олимпиады школьников дает право поступить без экзаменов в любой вуз страны на направление, которое соответствует профилю олимпиады.

ФК «КубГУ» – обладатель Кубка Краснодара



На стадионе Кубанского госуниверситета 10 мая прошла финальная игра на Кубок города Краснодара. Соперником команды КубГУ выступил футбольный клуб «Абисс Екатеринодар».

Начало встречи для нашей команды оказалось непростым. На 12-й минуте Адама Диоманд потерял мяч на своей половине поля, и футболисты «Абисса» открыли счет – 0:1. Еще через 12 минут соперник удвоил преимущество, забив второй гол. На 29-й минуте команда КубГУ сумела отыграть один мяч. После удара Ильи Горбашова со штрафного первым на добивании оказался Ринат Гараев, он и отправил мяч в сетку ворот – 1:2.

Во второй половине встречи на 50-й ми-

нута соперник пробил опасный штрафной, на подборе первым оказался футболист «Абисса» – 1:3. Но уже через 7 минут Адама Диоманд сумел сократить отставание нашей команды – 2:3. Спустя минуту Никита Скуридин ликвидировал разрыв в счете – 3:3. После окончания основного времени команды должны были решить судьбу Кубка в серии пенальти.

По результатам послематчевой серии благодаря голкиперу КубГУ Николаю Костенко и результативно пробившим пенальти Антону Захарову, Илье Горбашову, Адама Диоманду и Ринату Гараеву сине-белые стали обладателями Кубка города Краснодара.

Михаил Полицов



Победа в Универсиаде

Соревнования по легкой атлетике в рамках XXXII Универсиады Кубани прошли 13–14 мая на стадионе «Текстильщик» в г. Краснодаре.

Спортсмены Кубанского госуниверситета победили в командном зачете, набрав 590 очков. На втором месте с 555 очками – студенты Кубанского государственного

университета физической культуры, спорта и туризма. На третьем – команда Кубанского государственного аграрного университета: в их активе 460 очков.

В личном зачете студентами КубГУ завоевано 18 золотых, 8 серебряных и 6 бронзовых наград.

– Это громкая победа, учи-

тывая участие в Универсиаде вузов с богатыми спортивными традициями. И это большая заслуга и самих ребят, и их тренеров, – отметил проректор по воспитательной работе и социальным вопросам КубГУ Николай Васильевич Редькин.

Дарья Бурочкина
Фото автора



В создании номера газеты принимали участие студенты факультета журналистики КубГУ. Руководители группы Валерия Бельтюкова и Анастасия Захарова.